
Compte-rendu de la CAP
des Techniciens des Services Culturels

séance du 2 Octobre 2007

L’ordre du jour était le suivant : 
- approbation du PV de la séance du 7 juin 2007,
- titularisation
- demandes de mutations et de détachements
- demandes de révisions de notations et/ ou d’appréciations,
- questions diverses.

1. Approbation du PV de la séance du 07 juin 2007  
Ce point a été ajourné parce que le compte-rendu n’était pas prêt.

2. Titularisation  
Avis favorable de la CAP pour la titularisation de Mme Carole ROUX .

3. Demandes de mutation et de détachement  
Ce  point  à  l’ordre  du  jour  se  divisait  en  deux  parties,  à  savoir :  les  traditionnelles 
demandes  de mutation  et  détachement  d’une part,  et  les  demandes  d’affectation  des 
lauréats du concours interne réservé et de l’examen professionnel d’autre part. Pour des 
raisons pratiques, nous vous les présentons sous forme de tableau.
Demandes de mutation :

NOM affectation d’origine Nouvelle affectation Avis de la CAP
STUDER Véronique BNF Musée national de la 

préhistoire  des 
Eyzies de Tayac

Avis favorable

GORCE Didier Aquarium de la porte 
dorée

DMF Avis favorable

Demandes de détachement :
NOM affectation d’origine Nouvelle affectation Avis de la CAP

BIBAUT Thierry EPA Versailles Musée  Adrien 
Dubouché

Avis favorable

BOURQUENCIER 
Jack

DDE Aisne SDAP Aisne Avis  favorable  « de 
principe »∗

∗ l’avis de vacance de poste n’ayant pas été publié, la personne ne pourra bénéficier de 
son détachement qu’à la seule condition que personne n’ait postulé dans les délais qui 
seront affichés. Si d’autres personnes postulent, les demandes seront réexaminées à la 
prochaine CAP des TSC.
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Demandes d’affectation des lauréats au concours interne réservé :
NOM affectation d’origine Nouvelle affectation Avis de la CAP

BACKE stéphanie BNF BNF Avis favorable
DELAPLACE 
Bénédicte

Château  du  Haut 
Koënigsbourg

Château  du  Haut 
Koënigsbourg

Avis favorable

BAHUAU Caroline CMN Château  de 
Chateaudun

Avis favorable

VIGIER Cyril CMN Tour St Nicolas Avis favorable
GRANDEMENGE 
Karine

Chambord Chambord Avis favorable

MARTINEZ Marc CMN Grotte  de  Pair  non 
Pair

Avis favorable

EGENSCHWTILLER 
Sabine

CMN Abbaye du Thoronet Avis favorable

SEMAILLE Séverine CMN Panthéon Avis favorable
BACQUET Yannick CMN Château  de  Bussy 

Rabutin
Avis favorable

HERNANDEZ 
Alexandra

DMF Musée  du  Château 
de Compiègne

Avis favorable

BEN  SI  MOHAND 
David

DMF Musée  Gustave 
Moreau

Avis favorable

REY-
FREUDENREICH 
Elisabeth

DMF DMF Avis favorable

GIRAULT Francette DMF Musée Picasso Avis favorable
DELIERE Esther Musée Guimet Musée Guimet Avis favorable
LANTOINE 
Marianne

Musée Guimet Musée Guimet Avis favorable

SEGURA Angélica Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
FATRAS  VAN 
HECKE Brigitte

Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable

KNEPPER Hélène Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
HADRIA  Leila 
Cherif

Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable

MAINETTE Matthieu Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
BESNARD Pierre Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
DONNET Stéphanie Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
LAALAND Steve Musée du Louvre Musée du Louvre Avis favorable
BIGEARD 
Dominique

Musée d’Orsay Musée d’Orsay Avis favorable

LEVANTI Isabelle Musée d’Orsay Musée d’Orsay Avis favorable
BRUN Yann Musée d’Orsay Musée d’Orsay Avis favorable
BOUBON Michel Musée Rodin Musée Rodin Avis favorable
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MAUTRET Denis EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable
DESCLOS  DE  LA 
FONCHAIS Franck

EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable

CHADELAUD 
Frédéric

EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable

JAUNY Joël EPA Versailles CMN  Aigues-Mortes 
et Ensérune 

Avis favorable

THUAULT Natacha EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable
DEMAY Rémy EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable
DENOYELLE 
Stéphane

EPA Versailles EPA Versailles Avis favorable

∗ a postulé sur deux postes 
Demande d’affectation par un candidat de l’examen professionnel :

NOM affectation d’origine Affectation 
demandée

Avis de la CAP

SACRISTIN André Musée du Louvre Musée Picasso Le poste n’ayant pas 
été  libéré,  la 
demande  devenait 
caduque

Nous avons été surpris d’apprendre que les lauréats du concours interne réservé avaient 
la possibilité de postuler ailleurs que dans leur administration d’origine car tout le monde 
semblait d’accord pour être nommés sur place. D’autant que les lauréats ont quand même 
une année de stage à faire, il paraissait donc plus simple pour tout le monde de rester sur 
place un an, avec des missions de catégorie B bien entendu. Nous pouvons maintenant 
affirmer que l’administration accorde aux TSC de longue date de postuler sur les postes 
des nouveaux lauréats et inversement, tout le monde peut donc postuler partout… et 
en cas de plusieurs demandes sur un même poste, les lauréats des concours internes 
réservés auront la priorité de choix par rapport aux TSC de longue date… c’est fou ce que 
ça rapporte l’ancienneté ces derniers temps ! 
D’autre part, tous les établissements ont fourni des fiches de postes sauf Chambord… et 
oui, en tant qu’EPIC, pourquoi accéder à une demande de la DAG ?…

4. Révisions de notations et/ou d’appréciations 2005  
Ce point  a été ajourné face à la « maigreur des rapports » produits à la DAG par les 
responsables concernés. 

5. Question diverses  
Le concours d’ISC organisé cette année comprend en réalité les postes prévus sur deux 
années, c’est pourquoi le nombre s’élève à 31 en tout, l’année prochaine le nombre de 
poste ne sera que de 19 en tout. Par ailleurs, l’administration réfléchit sur l’évolution des 
missions des ISC et organisera prochainement des séances de travail avec les élus de la 
CAP des ISC. Enfin, il est à noter que les affectations du concours de cette année seront 
proposées  par  profil,  par  conséquent  les  agents  passant  le  concours  ont  de  fortes 
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probabilités de ne pas être nommés dans leur établissement d’origine.
Pour ce qui est du repyramidage au niveau de la catégorie B, seront prévus l’année 
prochaine :  respectivement  20  postes  en  interne  réservé,  20  postes  en  Examen 
Professionnel et 20 postes au tour extérieur (promotion au choix), soit 60 postes en tout. 
Nous nous sommes inquiétés du petit nombre de postes.
Nous avons aussi débattu de la notation 2006 qui n’est toujours pas terminée… la mise 
en œuvre serait,  selon l’administration « de moins en moins désastreuse », mais nous 
l’avons vivement contesté en séance. Nous avons évoqué le désintérêt de certains chefs 
de service pour ce principal rendez-vous qu’ils ont avec les personnels qu’ils sont sensés 
encadrer. 
Enfin,  concernant  la  notation 2007,  le  décret  d’application  a été publié  au JO du 19 
septembre  dernier  et  l’administration  est  en  pleine  étude  de  ce  texte.  Difficile  donc 
d’affirmer quoi que ce soit, mais quelques pistes nous ont été soulevées : plus de note 
chiffrée mais en revanche il y aura toujours un entretien avec le supérieur hiérarchique 
appelé  « entretien  professionnel ».  Le  Ministère  s’est  porté  volontaire  pour  cette 
expérimentation sur 3 ans, avec effet dès la prochaine « notation », c’est-à-dire 2007. En 
revanche, aucun mot sur les réductions d’ancienneté.

N’hésitez pas à joindre nos élus pour de plus amples renseignements :
Classe normale     :  

• VALENTIN François -  Archives nationales - CARAN - 01.40.27.60.00. 
francois.valentin@culture.gouv.fr

• NOURY Catherine – EPA Versailles – 01.30.83.78.00 (standard) 
catherine.noury@chateauversailles.fr 

Classe Supérieure     :  
• MARTIN Kléber - DRAC Midi Pyrénées - 05.62.30.35.51. 

kleber.martin@culture.gouv.fr

• CHARLES ELIE NELSON Roselyne - Musée du Louvre - 01.40.20.85.79 

 roselyne.charles-elie-nelson@louvre.fr

Classe exceptionnelle     :  
• GORCE Didier - Aquarium Porte Dorée - 01.44.74.84.87. didier.gorce@culture.gouv.fr

• SANTOS Serge - Basilique Saint Denis - 01.48.13.14.79.  serge.santos@monum.fr

J’adhère à la CGT-Culture

Nom : ……………………………………………………………………………………
Prénom : …………………………………………………………………………………
Titulaire r Non-titulaire r Salarié secteur privé r
Indice majoré ou salaire net mensuel : …………………………………………………
Service / Etablissement : ………………………………………………………………
Adresse : …………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………..
Téléphone  : ………………………………………………………………………………
Courriel : …………………………………………………………………………………..
A retourner à la CGT-Culture 12 rue de Louvois 75002 Paris - Fax : 01 40 15 51 77
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